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О нас
Консорциум европейской исследовательской инфраструктуры (КИЕНИ) отвечает за проведение Европейского социального исследования (ЕСИ). ЕСИ – это международное исследование, проводимое раз в два года в Европе и реализованное более чем в 30 европейских странах. В нем задаются вопросы об отношении людей, жизненных событиях, районе, в котором они живут, а также фактические вопросы. Собранная информация объединяется, и результаты ЕСИ сравниваются по всем странам, которые приняли участие. ЕСИ КИЕНИ имеет соглашения со всеми организациями, участвующими в ЕСИ, которые регламентируют то, как используется ваша личная информация. 
Защита вашей личной информации важна для нас, и в этой брошюре объясняется, что мы делаем, и какие у вас права.
Если на момент заполнения опроса вам еще не исполнилось 16 лет, для участия в нем вам необходимо разрешение родителя или опекуна. Он/она может заранее попросить показать ему/ей бумажную версию анкеты, чтобы знать, какие вопросы будут заданы.
1.	Какую информацию о вас мы будем использовать?
Любая информация, которая может вас идентифицировать, считается персональными данными и защищена законом. Это включает ваше имя, адрес и другие контактные данные. Некоторые данные попадают в категорию специальных персональных данных – например, информация о вашем здоровье, членстве в профсоюзе или политических взглядах. ЕСИ собирает все эти типы персональных данных.
Если вы решите не участвовать в опросе, вас могут попросить объяснить причину вашего отказа, например, языковой барьер.
Если вы начнете проходить опрос онлайн, но не завершите его, мы будем использовать предоставленную вами информацию, если только вы не откажетесь от этого (см. раздел 6 «Ваши права»).
2.	Как мы получили ваши контактные данные?
[bookmark: _Hlk176170321]Ваш адрес был случайным образом выбран из Регистра адресов Литовской Республики для участия в опросе. Нам необходимо случайным образом выбрать взрослого члена вашего домохозяйства в возрасте 15 лет или старше для участия в опросе. Эта процедура помогает обеспечить репрезентативность выборки, то есть, отражающую мнения различных социальных групп Литвы.
В зависимости от того, как вы заполните анкету, мы можем собирать разную информацию. Вам будет предложено заполнить анкету ЕСИ онлайн или на бумаге.
Если вы решите пройти опрос онлайн, мы соберем некоторую дополнительную информацию. Например, сколько времени вам потребовалось, чтобы ответить на каждый вопрос, и какое устройство вы использовали для завершения опроса. Это помогает нам узнать о мнении людей, прошедших опрос, и может помочь нам внести изменения в будущем. IP-адрес вашего устройства будет зафиксирован при заполнении опроса, но он будет обезличен, то есть, собранная от вас информация не будет связана с этим устройством.

3.	Когда будет использована ваша информация?
ЕСИ в Литве пройдет в 2025 и 2026 годах. Мы начнем собирать информацию о вас с начала ЕСИ, когда будем готовиться к опросу, когда пригласим вас принять участие в опросе, когда вы будете отвечать на вопросы и по окончании опроса. Ваша контактная информация б удет удалена после публикации опроса Архивом данных ЕСИ КИЕНИ, не позднее декабря 2027 года. Кроме того, ответы на опрос будут храниться неограниченное время в архиве данных ЕСИ КИЕНИ в Норвежском агентстве совместных услуг в области образования и научных исследований Sikt в Норвегии после удаления всей непосредственно идентифицирующей личной информации.
[bookmark: _Hlk188547292]Если вы предоставили нам контактную информацию в конце опроса, чтобы иметь право на получение купона Maxima на 5 евро, эта информация будет удалена не позднее декабря 2027 года.
4.	Какие организации получают доступ к вашей информации?
В ЕСИ участвует ряд организаций, которые могут получить доступ к вашей информации.
· Аполлониус Жилис, национальный координатор ЕСИ в Литве, отвечает за реализацию ЕСИ в Литве.  
· Национальный координатор поручил проведение опроса и его администрирование ЗАО Eurotela. 
· Centerdata, независимый некоммерческий исследовательский институт, расположенный в кампусе Тилбургского университета в Нидерландах, который отвечает за обслуживание платформы для проведения опроса, может иметь доступ к вашим контактным и личным данным, хотя обычно в этом нет необходимости.
· Контактная информация, которую мы используем для связи с вами, хранится отдельно.
· Архив данных ЕСИ КИЕНИ в Sikt хранит ваши ответы на опрос бессрочно без вашего имени или контактных данных в течение неопределенного срока. Ответы отправляются из ЗАО Eurotela через веб-платформу, размещенную в Университете Помпеу Фабра (UPF) в Испании.
При необходимости информация будет безопасно передаваться между организациями, участвующими в ЕСИ. Любая передача данных в Великобританию должна осуществляться на основании решения Европейской комиссии о достаточности, принятого в июне 2021 года и касающегося передачи персональных данных из ЕС в Великобританию.
[bookmark: _Hlk162261076]С результатами исследования можно ознакомиться на веб-сайте (www.europeansocialsurvey.org). 
Из-за характера задаваемых нами вопросов существует низкая вероятность того, что ваши ответы, при объединении, могут идентифицировать вас. На всех этапах организации расследования принимаются меры, чтобы свести к минимуму такую возможность. Режим хранения данных распространяется и на неопубликованные ответы. Ученые из признанных научно-исследовательских учреждений могут подать заявку на доступ к этим неопубликованным результатам для использования в своих научных исследованиях. Поскольку неопубликованная информация может содержать больше сведений, которые могут раскрыть вашу личность, чем опубликованные результаты, существует немного более высокая вероятность того, что объединение этих неопубликованных ответов может привести к установлению вашей личности. По этой причине для доступа к этим результатам требуется специальное разрешение, и мы принимаем особые меры, чтобы свести к минимуму возможность идентификации личности, прежде чем предоставить исследователям доступ к любым неопубликованным результатам.
5.	Правовая основа использования ваших персональных данных
ЕСИ проводится каждые два года в исследовательских целях, и его правовой основой является выполнение задачи в общественных интересах и в целях научного исследования (EU GDPR и UK GDPR, ст. 6(1)(e); 9(2)(J); 89(1)). Вся обработка данных осуществляется с этой целью.
6.	Ваши права и как ими воспользоваться
Вы имеете следующие права:
• получить доступ к вашим персональным данным;
• запросить исправление любых ошибок в персональных данных, хранящихся у нас;
• запросить удаление ваших персональных данных;
• запросить ограничение обработки ваших персональных данных, то есть, попросить нас прекратить обработку, пока проверяется точность ваших персональных данных;
• возразить против обработки нами ваших персональных данных.
Пока мы можем вас идентифицировать, вы имеете эти права. Если вы больше не хотите получать информацию или удалить свои данные, свяжитесь с ЗАО Eurotela. Если у вас есть вопросы относительно ваших прав, вы можете связаться с уполномоченным служащим по защите данных ЕСИ КИЕНИ.
Обратите внимание, что как только данные, такие как ваше имя и адрес, будут удалены, маловероятно, что вас можно будет идентифицировать с какой-либо определенностью, и поэтому удалить оставшуюся информацию, которую вы предоставили, больше не будет возможности. Если вы считаете, что ваши права в отношении обработки ваших персональных данных были нарушены, вы имеете право подать жалобу в Офис комиссара по информации Великобритании или в Государственную инспекцию по защите данных.
Когда вы обращаетесь в ЗАО Eurotela для осуществления своих прав, у них может быть юридическое обязательство хранить некоторые из ваших данных дольше. Например, они могут быть юридически обязаны хранить информацию о том, кто обратился с запросом и как был выполнен такой запрос. 
Свяжитесь с нами, если у вас есть вопросы или вы хотите подать жалобу
· ЕСИ национальная команда в Литве: в Университете Витаутаса Великого, тел. +370 373 231, эл. почта: est@vdu.lt
· Компания, проводившая опрос: ЗАО Eurotela, тел. 0 800 88812, эл. почта: est@eurotela.lt 
· Контролер данных: ESS ERIC, c/o ESS ERIC HQ, City St George’s, University of London, Northampton Square, London EC1V 0HB, UK, эл. почта: ess@city.ac.uk (контролер данных несет ответственность за защиту ваших персональных данных)
· Уполномоченный служащий по защите данных, ЕСИ КИЕНИ, эл. почта: dpo.esseric@europeansocialsurvey.org
· Представитель ЕСИ КИЕНИ по вопросам GDPR: CESSDA ERIC, Solheimsgaten 16, 5058 Bergen, Norway, эл. почта: ess-gdpr@cessda.eu
Если вы хотите подать жалобу, пожалуйста, свяжитесь с:
Государственной инспекцией по защите данных: https://vdai.lrv.lt/lt/asmens-duomenu-apsauga/, или по почте: L. Sapiegos g. 17, LT10312 Вильнюс.
[bookmark: _Hlk161241218]Офисом комиссара по информации Великобритании: https://ico.org.uk/global/contact-us/email/, или по почте: Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF, UK.
Как найти результаты опроса
Результаты опроса можно найти на сайте Европейского социального исследования. Зайдите на сайт www.europeansocialsurvey.org, и вы попадете на главную страницу.
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